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Дом учителя Уральского федерального округа
Курганский городской инновационно-методический центр

IV Олимпиада по основам наук первый этап
Математика 6 класс (Время выполнения работы 1 час 15 минут)
Посвящается Академику Российской Академии Наук Юрию Ивановичу Журавлеву

Задачи, оцениваемые в 2 балла

1. Какая разность делится на 2?
	А) 87338 – 56693
	Б) 153847 – 112353
	В) 84537 – 26236
	Г) 37244 – 5241
	Д) 118888 – 9375


2.Длина прямоугольника а, ширина на 4 меньше. Чему равна его площадь?
	А) 4 а
	Б) а∙(а – 4)
	В) (а + 4)∙а
	Г) (а – 4)∙2
	Д) (а:4)∙а


3. Чему равно выражение: "Частное разности чисел m и 7 и числа а"?
	А) m:7 – а
	Б) m:(7 – а)
	В) m:(а – 7)
	Г) (m – 7):а
	Д) а:(m – 7)


4. Прогноз: слой плодородной почвы толщиной в 10 миллиметров образуется за 400 лет. Сколько лет должно пройти, чтобы его толщина достигла 20 см?
	А) 800
	Б) 8000
	В) 80000
	Г) 4000
	Д) 40000


5.Детям принесли три одинаковых подарка. Может ли быть суммарно во всех трех подарках
	А) 25 конфет
	Б) 76 конфет
	В) 63 конфеты
	Г) 100 конфет
	Д) 89 конфет


6. Из чисел 8, 9, 14 и 15 составили пары чисел, исключите "лишнюю" пару чисел
	А) 8 и 15
	Б) 8 и 9 
	В) 9 и 14
	Г) 14 и 15
	Д) 9 и 15


7. Какое число надо записать вместо буквы, чтобы было верным равенство  
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	А) 10
	Б) 4
	В)3
	Г) 2
	Д) 9
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8. Сумму данных дробей сложите с их разностью 
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 и 
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	А) 0,2 
	Б) 0,8 
	В) 1
	Г) 0,6
	Д) 
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9. Сколько граней имеет этот многогранник? 
	А) 6
	Б) 8
	В) 9
	Г) 10
	Д) 7


10. Олимпиада по основам наук в Уральском Федеральном округе, посвященная российскому математику, лауреату Ломоносовской премии 2003 года Журавлеву Ю.И,  проходит в 3 этапа один раз в год.
Первая была в 2004/2005 учебном году. Десятая будет в 
	А) 2012/2013 уч. г.
	Б) 2013/2014 уч. г.
	В) 2011/2012 уч. г.
	Г) 2014/2015 уч. г.
	Д) 2015/2016 уч. г.


Задачи, оцениваемые в 3 балла

11. Какое из утверждений неверное?

	А) 
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 урожая больше 33% этого урожая                                      Г) 
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 урожая меньше 20% этого урожая

Б) 
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 урожая составляет 25% этого урожая                             Д) 
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 урожая составляет 20% этого урожая

В) 
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 урожая  больше 17% этого урожая


12. Представьте обыкновенную дробь 
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 в виде десятичной с двумя знаками после запятой.
	А) 2,55
	Б) 2,54
	В) 2,59
	Г) 2,56
	Д) 2,60


13. В одной канистре 
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 л бензина, а в другой – в 3 раза меньше. Сколько бензина в двух канистрах?
	А) 6 л
	Б) 7 л
	В) 7,5 л
	Г) 
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	Д) 6,5 л


14. В пяти мисках 100 орехов. В первой и второй мисках вместе 52 ореха. Во второй и в третьей – 43, в третьей и четвертой – 34, в четвертой и пятой – 30. Сколько орехов в четвертой миске?
	А) 16
	Б) 14
	В) 15
	Г) 18
	Д) 17


15. Скорость улитки 
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 м/мин. Какое расстояние проползет улитка за 
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 ч?

	А) 5
	Б) 3
	В) 4
	Г) 3,5
	Д) 2


16. Найдите число, если 
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 от него равны числу, 
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 которого составляет 25.
	А) 100
	Б) 60
	В) 90
	Г) 30
	Д) 45


17. Сократите дробь 
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	А) 
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	Б) 
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	В) 
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	Г) 
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	Д) 
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18. У Ани было 80 рублей. Из них она потратила 10% на завтрак в буфете, на остальные деньги купила 9 тетрадей. Сколько стоят 3 тетради?
	А) 8 рублей
	Б) 27 рублей
	В) 24 рублей
	Г) 72 рубля
	Д) 30 рублей


19. Из 35 учащихся 6-го класса 22 ученика выписывают журнал, 27 – газету, а 3 ученика не выписывают ни газету, ни журнал. Сколько учащихся выписывают газету и журнал?
	А) 15
	Б) 10
	В) 17
	Г) 20
	Д) 18


20. Какое число в ряду 
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 является "лишним"?

	А) 
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	Б) 
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	В) 
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Задачи, оцениваемые в 5 баллов
21. Из двух поселков, находящихся на расстоянии 36 км, навстречу друг другу вышли два товарища. Первый шел со скоростью 5 км/ч, а второй шел со скоростью 4 км/ч. Одновременно с первым из того же поселка навстречу второму выехал мальчик- велосипедист. Он ехал со скоростью, равной скоростям двух товарищей. Когда он встретил второго товарища, то поприветствовал его и немедленно повернул обратно. Встретив первого, поздоровался с ним и снова немедленно повернул обратно. И так он ездил между первым и вторым товарищем, пока они не встретились. Сколько километров за это время проехал велосипедист?
	А) 36
	Б) 54
	В) 72
	Г) 63
	Д) 27


22. На сколько процентов увеличивается площадь прямоугольника, если его длину увеличить на 30%, а ширину – на 20%.

	А) 50
	Б) 25
	В) 56
	Г) 75
	Д) 65


23. Колю, Сашу и Юру допрашивали в милиции в связи с кражей мобильного телефона, принадлежащего Диме. Коля сказал, что телефон украл Саша. Саша заявил, что он невиновен. Юра сказал, что он не вор. Милиционер знал, что только двое из этих троих говорят правду, а двое лгут. Кто же украл телефон?
	А) Коля
	Б) Дима
	В) Юра
	Г) Саша
	Д) Милиционер 


24. Диагональ делит четырехугольник с периметром 32 см на два треугольника с периметром 24 см и 18 см. 
Найдите длину этой диагонали.

	А) 5
	Б) 6
	В) 7
	Г) 8
	Д) 9


25. В клетке сидят фазаны и кролики. У них 19 голов и 62 ноги. Сколько фазанов сидит в клетке?
	А) 8
	Б) 9
	В) 12
	Г) 7
	Д) 10


26. – Скажи мне, знаменитый Пифагор, сколько учеников посещают твою школу и слушают твои беседы? 

      – Вот сколько, – ответил Пифагор, – половина изучает математику, четверть – природу, седьмая часть проводит время в размышлении, и, кроме того есть еще три женщины. Сколько учеников в школе Пифагора?
	А) 24
	Б) 27
	В) 28
	Г) 30
	Д) 25


27. Каждая девушка (Марина, Лариса, Жанна и Катя) играет на одном инструменте (фортепьяно, виолончель, гитара, скрипка)  и знает один язык (английский, французский, немецкий, испанский). Известно: 
1) играющая на гитаре говорит по-испански; 
2) Лариса не играет ни на скрипке, ни на виолончели и не знает английского языка; 
3) Марина не играет ни на скрипке, ни на виолончели и не знает ни немецкого, ни английского; 
4) девушка, знающая немецкий, не играет на виолончели; 
5) Жанна знает французский, но не играет на скрипке. Кто говорит по-английски и играет на скрипке?
	А) Марина
	Б) Лариса 
	В) Жанна
	Г)Катя 
	Д) Никто 


28. В феврале фирма стала закупать для принтера бумаги в 1,2 раза больше, чем в январе. Во сколько раз увеличатся расходы фирмы в феврале, если в феврале бумага подорожала со 100 р до 110 р за пачку?
	А) 1,1
	Б) 2,3
	В) 1,3
	Г) 1,32
	Д) 1,5


29. Четыре белки съели 1999 орехов, каждая не меньше, чем 100. Первая белка съела больше всех. Вторая и третья вместе съели 1265 орехов. Сколько орехов съела первая белка?

	А) 598
	Б) 629
	В) 634
	Г) 721
	Д) 600


30.Из двух деревень шагают навстречу два работника. От нечего делать они считают свои шаги (в аршин каждый). Один насчитал в минуту 133 шага, другой – 167 шагов. Через 5 минут он встретились. Каково расстояние между деревнями в верстах?
	А) 1,5
	Б) 1
	В) 2
	Г) 2,5
	Д) 3


Старинные русские меры: 1 аршин = 16 вершков = 71,12 см; 1 верста = 500 сажень = 1,0668 км.
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